



## МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ

**Викладач:** к. політ. н., доц. кафедри політології Наталія Володимирівна Лепська

**Кафедра:** політології, 4й корп. ЗНУ, ауд. 310 (3й поверх)

**Email:** [lepskanv@gmail.com](mailto:lepskanv@gmail.com)

**Телефон:** (061) 289-12-74 (кафедра), 289-41-04 (деканат)

**Facebook Messenger:** <https://www.facebook.com/natalia.lepskaya>

<b>Освітня програма, рівень вищої освіти</b>		052 Політологія ; Бакалавр				
<b>Статус дисципліни</b>		Варіативна				
<b>Кредити ECTS</b>	3	<b>Навч. рік</b>	2020-2021 1 семестр	<b>Рік навчання - 2</b>	<b>Тижні</b>	11
<b>Кількість годин</b>	90	<b>Кількість змістових модулів</b>	<b>4</b>	<b>Лекційні заняття – 8 год</b> <b>Семінарські заняття –</b> <b>Самостійна робота – 72 год.</b>		
<b>Вид контролю</b>	залік					
<b>Посилання на курс в Moodle</b>		<a href="https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10849#section-0">https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10849#section-0</a>				
<b>Консультації:</b>		дистанційні – ZOOM за попередньою домовленістю офлайн – відповідно до розкладу консультацій за попередньою домовленістю				

### ОПИС КУРСУ

Курс «Міжнародні відносини» є складовою частиною вивчення сучасних світових політичних процесів. Він надає можливість студентам отримати знання про світові політичні процеси, міжнародні організації, їх специфіку, роль, функції у світовій архітектурі. Курс «Міжнародні відносини» – важлива і необхідна частина навчального процесу сучасних здобувачів вищої освіти. Ця дисципліна вивчається на перетині різних наук – політології, соціології, юриспруденції. Свій самостійний статус вона придбала після I Світової війни, коли в Європі почалося інтенсивне вивчення причин, які призвели до світової катастрофи. Ученими був зроблений серйозний висновок: якщо всередині демократичних держав сформувався цивілізований громадянський стан, то на міжнародній арені панує природний дикий стан. З цього часу почалися пошуки шляхів колективної безпеки, методів регулювання міжнародних відносин, формування міжнародних організацій, спрямованих на мир і безпеку. Необхідність вивчення цієї дисципліни пов'язана з активним включенням України в систему міжнародних відносин, закінченням періоду ізоляції, «залізної завіси», пошуками Україною свого місця в системі міжнародного поділу праці. Багато українських фахівців працюють у сфері міжнародної політики, контактують з партнерами з різних країн. Звідси виникає теоретична і практична необхідність вивчення закономірностей розвитку, особливостей дипломатії різних країн.

**Мета** даного курсу полягає в ознайомленні студентів з основними тенденціями і закономірностями міжнародних відносин і світової політики, формування умінь орієнтуватися в сучасній світовій політиці. Завдання курсу: 1) засвоєння ключових понять і категорій – світова політика, міжнародні відносини, зовнішня політика, глобалізація та ін.; 2) засвоєння основних тенденцій, закономірностей, напрямів розвитку сучасної світової політики; 3) дослідження вузлових точок, найбільш напружених і конфліктних регіонів планети, у яких концентруються головні напрямки зовнішньої політики різних держав.

**1 1 змістовий модуль = 15 годин (0,5 кредита ECTS). Детальна формула розрахунку – в рекомендаціях.**



**Формат вивчення курсу передбачає використання:**

- лекцій із застосуванням інтерактивних методик («діалог зі здобувачами вищої освіти», розбір прикладів з реальної практики діяльності міжнародних організацій та безпекових структур);
- занять з використанням аналізу відео-, фото-, текстових матеріалів стосовно плину сучасних міжнародних політичних процесів, їх рецензування самостійно та творчо;
- підготовку та складення двох атестаційних контрольних робіт та заліку.

## ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

**У разі успішного завершення курсу студент зможе:**

1. Застосовувати свої знання до розв'язання різноманітних питань та практичних результатів розвитку міжнародних відносин.
2. Орієнтуватися в широкому спектрі міжнародних організацій та безпекових структур, участі в них України, висвітлюючи основні проблеми сучасної геополітичної стратегії як провідних країн світу, так і України, здійснювати їх коментування та проводити їх системний аналіз.
3. Аргументовано визначати роль суб'єктивних і об'єктивних факторів в контексті сучасних міжнародних відносин.
4. Здійснювати аргументований огляд і аналіз реалій сучасних світових політичних процесів.

## ОСНОВНІ НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ

Презентації лекцій розміщені на платформі Moodle:  
<https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=10849#section-0>

## КОНТРОЛЬНІ ЗАХОДИ

**Поточні контрольні заходи (має 60 балів):**

Поточний контроль передбачає такі **теоретичні** завдання:

- **Усне опитування** (має 5 бали) на кожній лекції за змістом попереднього заняття.

Поточний контроль передбачає **4 практичні** завдання (має 10 бали кожне):

- Підготовка аналітичного огляду діяльності будь-якої міжнародної організації.
- Підготовка аналітичного огляду будь-якого міжнародного міжнародного конфлікту.
- Прогностичний аналіз світових політичних процесів.
- Аналітична презентація певних вузлових проблем позиціонування України в системі сучасних міжнародних відносин.

**Підсумкові контрольні заходи (має 40 балів):**

**Теоретичний підсумковий контроль - усна відповідь на заліку** (має 20 балів) передбачає розгорнуте висвітлення 2 теоретичних питань (має 10 балів кожне). Перелік питань до заліку див. на відповідній сторінці у Moodle.

**Підсумковий практичний контроль - індивідуальне дослідницьке завдання (має 20 балів)** – підготовка, презентація і захист творчої аналітико-дослідницької роботи (власне сам текст роботи та його електронна презентація) за темою, яка має бути узгоджена з викладачем заздалегідь (але не пізніше кінця першого півсеместру). Результати ІДЗ можуть стати основою для доповідей на студентських науково-практичних конференціях та для підготовки і публікації тез/статей.

**Захист індивідуального дослідницького завдання:** презентація і обговорення робіт відбуватимуться на заліковому тижні. Публічний захист є обов'язковою вимогою для зарахування результатів за даними видами робіт.

**Вимоги до індивідуального дослідницького завдання:**

Індивідуальне завдання з курсу «Міжнародні відносини» передбачає розробку студентом певної



теми, яка або надається викладачем із запропонованого переліку, або формулюється студентом відповідно до вподобань в обсязі тем курсу за узгодженням з викладачем. Обираючи тему, студент повинен керуватися передусім власними інтересами до певної проблеми, можливостями підбору літератури та інше. Цей різновид роботи не є рефератом або дослівним переказом тексту підручника. Він являє собою певну форму творчо-дослідницької роботи з оглядом сучасних наукових розвідок щодо обраної теми. Робота виконується самостійно і полягає в актуалізації набутих студентом знань з курсу «Міжнародні відносини», застосуванні вмінь та навичок працювати з науковою літературою, аналізувати та узагальнювати матеріал, робити і формулювати власні висновки та пропозиції. Детальні вимоги до написання роботи, її структурного оформлення тощо викладено на відповідній сторінці Moodle.

**Форма звітності:** роботу потрібно оформити у друкованому вигляді відповідно до чинних вимог; орієнтовний обсяг – 20 сторінок А4, Times New Roman, 14 pt, 1,5 інтервал. Презентації, що ілюструють зміст роботи, мають бути підготовлені в Power Point або Prezi форматах, не менше 10 слайдів.

**Критерії оцінювання індивідуального дослідницького завдання:**

1) завдання виконано згідно з вимогами та наданими рекомендаціями, без стилістичних, орфографічних і граматичних помилок, використана ґрунтовна фактологічна інформація та джерельна база, висновки роботи чітко аргументовані, презентація відповідає змісту роботи, логічно ілюструє її – 20 - 15 балів; 2) завдання виконано частково, не достатньо фактографічно і аналітично обґрунтовані, незначна джерельна база, робота виконана з лексичними, орфографічними і граматичними помилками, презентація не відображає зміст роботи в повному обсязі, частково ілюструє його – 14-8 балів; 3) робота не переконлива за своїм змістом, виконана на примітивному рівні, з великою кількістю помилок, є плагіат, презентація або не відповідає змісту роботи, або взагалі відсутня – 0-7 балів.

#### Шкала оцінювання: національна та ECTS

За шкалою ECTS	За шкалою університету	За національною шкалою	
		Екзамен	Залік
A	90 – 100 (відмінно)	5 (відмінно)	Зараховано
B	85 – 89 (дуже добре)	4 (добре)	
C	75 – 84 (добре)		
D	70 – 74 (задовільно)		
E	60 – 69 (достатньо)		
FX	35 – 59 (незадовільно – з можливістю повторного складання)	2 (незадовільно)	Не зараховано
F	1 – 34 (незадовільно – з обов'язковим повторним курсом)		



Контрольний захід		Термін виконання	% від загальної оцінки
<b>Поточний контроль (max 60%)</b>			
Змістовий модуль 1	Вид теоретичного завдання: опитування	Лекція 1	5
	Вид практичного завдання: Підготовка аналітичного огляду діяльності будь-якої міжнародної організації.		10
Змістовий модуль 2	Вид теоретичного завдання: опитування	Лекція 2	5
	Вид практичного завдання: підготовка аналітичного огляду будь-якого міжнародного міжнародного конфлікту.		10
Змістовий модуль 3	Вид теоретичного завдання: опитування	Лекція 3	5
	Вид практичного завдання: прогностичний аналіз світових політичних процесів.		10
Змістовий модуль 4	Вид теоретичного завдання: опитування	Лекція 4	5
	Вид практичного завдання: аналітична презентація певних вузлових проблем позиціонування України в системі сучасних міжнародних відносин		10
<b>Підсумковий контроль (max 40%)</b>			
Підсумкове теоретичне завдання: залік			20
Підсумкове практичне завдання: захист індивідуального дослідницького завдання		заліковий тиждень	20
<b>Разом</b>			<b>100</b>

### РОЗКЛАД КУРСУ ЗА ТЕМАМИ І КОНТРОЛЬНІ ЗАВДАННЯ

Тиждень і вид заняття	Тема заняття	Контрольний захід	Кількість балів
Змістовий модуль 1			
Лекція 1	Концептуальні основи світової політики. Основні теорії міжнародних відносин. Еволюція міжнародних відносин	Обговорення проблем особливостей розвитку світової політики і сучасного стану міжнародних відносин	5



	Практичне завдання	<i>Підготовка аналітичного огляду діяльності будь-якої міжнародної організації.</i>	10
Змістовий модуль 2			
Лекція 2	Інституціоналізація міжнародних відносин. ООН як універсальна міжнародна організація. Проблеми національної безпеки	<i>Обговорення питання еволюції міжнародних відносин та концептуальних основ їх вивчення</i>	5
	Практичне завдання	<i>Підготовка аналітичного огляду будь-якого міжнародного міжнародного конфлікту.</i>	10
Змістовий модуль 3			
Лекція 3	Міжнародні конфлікти та проблеми безпеки держави. Засоби вирішення міжнародних конфліктів. Дипломатія. Війна як крайній прояв міжнародного конфлікту. Інформаційна війна.	<i>Обговорення проблеми необхідності реформування ООН на сучасному етапі розвитку міжнародних відносин. Діяльність НАТО у світовій політиці</i>	5
	Практичне завдання	<i>Прогностичний аналіз світових політичних процесів</i>	10
Змістовий модуль 4			
Лекція 4	Геополітика. Основні категорії та закони геополітики. Геополітичні школи у вивченні проблем геополітичних процесів. Специфіка сучасної геополітики	<i>Обговорення проблем міжнародних конфліктів. Сутність військових засобів їх вирішення. Специфіка сучасної</i>	5



		<i>дипломатії. Традиційні і сучасні війни. Інформаційна війна</i>	
	Практичне завдання	<i>Аналітична презентація певних вузлових проблем позиціювання України в системі сучасних міжнародних відносин</i>	10
	Підсумковий контроль		
	- Підсумкове теоретичне завдання:	<i>Залік</i>	20
	- Підсумкове практичне завдання:	<i>Захист індивідуального дослідницького завдання</i>	20
			100

## ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

### Основна література:

#### Основна:

1. Віднянський С. Об'єднана Європа: від мрії до реальності / С. Віднянський. – К.: Видавничий дім «Києво-Могилянська академія», 2011. – 395 с
2. Бугай Ю. Україна – НАТО / Ю. Бугай, В. Стеценко. – К.: Навчально- науковий інститут філософії та євроінтеграційних досліджень, 2001. – 369 с.
3. Геоeкономiка та геополiтика України : навч. посiб. / А. К. Шидловський, Г. Г. Пiвняк, М. В. Рогоза, С. I. Випанасенко. – Днiпропетровськ : НГУ, 2007. – 282 с.
4. Забкин А.И. Организация Объединенных Наций – универсальная международная организация общей компетенции: [учебное пособие] / А.И. Забкин. – СПб.: СПБИВЭСЭП: Знание, 2008. – 439 с.
5. Мадисон В. Политология международных отношений: [учебник] / В. Мадисон, В. Шахов. – М.: Просвещение, 2002. – 315 с.
6. Международные неправительственные организации / [В.В. Балабин, О.В. Плахотник, А.А. Безносюк и др.]. – М.: Логос, 2009.
7. Міжнародні відносини. Історія. Теорія. Економіка. Право: Навчальний посібник (за редакцією М.З. Мальського, Ю.М. Мороза). Київ : Знання., 2010. 345 с.
8. Міжнародні відносини та зовнішня політика (1945-70-ті роки). Київ : Либідь, 2003. 289 с.
9. Міжнародні відносини і зовнішня політика України (за загальною редакцією О.І. Пошедіна). Київ : МУОУ, 2011. 207 с.
10. Міжнародні відносини і євроатлантична інтеграція України. Київ : Інфодрук, 2008. 189 с.
11. Міжнародні відносини і євроатлантичне майбутнє України. Київ : НАОУ, 2009. 200 с.





12. Современная мировая политика (под. ред. А.Д. Богатурова. Москва : АСПЕКТ ПРЕСС, 2010. 203 с.
13. Міжнародні організації: навчальний посібник / [за ред. Ю.Г. Козака, В.В. Ковалевського, Н.С. Логвінової]. – К.: Центр навчальної літератури, 2009. – 223 с.
14. Шепелев М.А. Теорія міжнародних відносин. Київ : Либідь, 2004. 288 с.
15. Федоров В.Н. Организация Объединенных Наций, другие международные организации и их роль в XXI в. / В.Н. Федоров. – М.: Логос, 2007. – 944 с.

#### **Електронні книги:**

1. Дністрянський М. С. Геополітика [Електронний ресурс] : навч. посіб. / М. С. Дністрянський ; МОНМС України, Львів. нац. ун-т ім. І. Франка. – Львів, 2011. – 436 с. – Режим доступу : URL : [http://old.geography.lnu.edu.ua/Strukt/Biblio/alphavit/Ukr/Ukr\\_D/Dnistrjanskyi/geopolityka.pdf](http://old.geography.lnu.edu.ua/Strukt/Biblio/alphavit/Ukr/Ukr_D/Dnistrjanskyi/geopolityka.pdf)
2. Дністрянський М. С. Політична географія та геополітика України [Електронний ресурс] : навч. посіб. / М. С. Дністрянський. – Тернопіль : Навч. кн. – Богдан, 2010. – 344 с. – Режим доступу : URL : <https://bohdan-books.com/upload/iblock/aba/aba2165c11e37e3358d07a83e8b10cf2.pdf>
3. Кордон М. В. Європейська та євроатлантична інтеграція України: Навч. Посібник, Київ, 2011. <http://politics.ellib.org.ua/pages-cat-149.html>
4. Міжнародні організації [Електронний ресурс]: навч. посібник / [за ред. Ю.Г. Козака, В.В. Ковалевського, Н.С. Логвінової. – К.: Центр навчальної літератури, 2009. – 223 с. – Режим доступу: <http://dspace.oneu.edu.ua/jspui/bitstream/123456789/1364/1/Міжнародні%20організації.pdf>.
5. Мокій А.І. Міжнародні організації [Електронний ресурс]: навч. посіб. / А.І. Мокій, Т.П. Яхно, І.Г. Бабець. – К.: Центр учбової літератури, 2011. – 280 с. – Режим доступу: <http://westudents.com.ua/knigi/149-mjnarodn-organzats-moky-a.html>.

#### **Інформаційні ресурси:**

1. Електронні ресурси Національної бібліотеки ім. Вернадського: <http://www.nbuv.gov.ua>
2. Незалежний аналітичний центр геополітичних досліджень Борисфен Інтел: <http://bintel.com.ua/uk/1-analytics/11-geopolitics?isArchive=1/>.
3. Офіційний сайт НАТО в Україні. <https://ukraine-nato.mfa.gov.ua>
4. Офіційний сайт ООН <https://www.un.org/ru/>
5. Офіційний сайт Ради Європи. – Режим доступу: <https://www.coe.int/>.
6. Представництво ООН в Україні. – Режим доступу: <http://un.org.ua/ua/>.
7. Сайт ЮНЕСКО. – Режим доступу: <http://whc.unesco.org/en/list>.

#### **Програмні продукти:**

Storyboard: <https://www.storyboardthat.com/>  
WordCloud: <https://www.wordclouds.com/>  
MindMeister: <https://www.mindmeister.com>  
Prezi: <https://prezi.com/>

## **РЕГУЛЯЦІЯ І ПОЛІТИКИ КУРСУ<sup>2</sup>**

<sup>2</sup> Тут зазначається все, що важливо для курсу: наприклад, умови допуску до лабораторій, реактивів тощо. Викладач сам вирішує, що треба знати студенту для успішного проходження курсу!

### **Відвідування занять. Регуляція пропусків.**

*Навчальний матеріал курсу є доволі складним в опануванні, інформативно насиченим та з безперечно очевидною прикладною спрямованістю, тому передбачає обов'язкове відвідування як лекційних, так і практичних занять. Студенти, які за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж першого тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Пропуски можливі лише з поважної причини. Відпрацювання пропущених занять має бути регулярним за домовленістю з викладачем у години консультацій. Відпрацювання занять здійснюється усно у формі співбесіди за питаннями, визначеними планом заняття. В окремих випадках за уважних причин дозволяється письмове відпрацювання шляхом виконання індивідуального письмового завдання. Накопичення відпрацювань на останній тиждень семестру неприпустиме! За умови систематичних пропусків може бути застосована процедура повторного вивчення дисципліни (див. посилання на Положення у додатку до силабусу).*

### **Політика академічної доброчесності**

Кожний студент зобов'язаний дотримуватися принципів академічної доброчесності. Письмові завдання з використанням часткових або повнотекстових запозичень з інших робіт без зазначення авторства – це *плагіат*. Використання будь-якої інформації (текст, фото, ілюстрації тощо) мають бути правильно процитовані з посиланням на автора! Якщо ви не впевнені, що таке плагіат, фабрикація, фальсифікація, порадьтесь з викладачем. До студентів, у роботах яких буде виявлено списування, плагіат чи інші прояви недоброчесної поведінки можуть бути застосовані різні дисциплінарні заходи (див. посилання на Кодекс академічної доброчесності ЗНУ в додатку до силабусу). *Усі письмові роботи, що виконуються слухачами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення UniCheck. Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел; рерайт (перепарафразування чужої праці без згадування оригінального автора). Будь-яка ідея, думка чи речення, ілюстрація чи фото, яке ви запозичуєте, має супроводжуватися посиланням на першоджерело. Виконавці індивідуальних дослідницьких завдань обов'язково додають до текстів своїх робіт власноруч підписану Декларацію академічної доброчесності (див. посилання у Додатку до силабусу).*

*Висока академічна культура та європейські стандарти якості освіти, яких дотримуються у ЗНУ, вимагають від дослідників відповідального ставлення до вибору джерел. Посилання на такі ресурси, як Wikipedia, бази даних рефератів та письмових робіт (Studopedia.org та подібні) є неприпустимим.*

### **Використання комп'ютерів/телефонів на занятті**

*Використання мобільних телефонів, планшетів та інших гаджетів під час лекційних та практичних занять дозволяється виключно у навчальних цілях (для уточнення певних даних, перевірки правопису, отримання довідкової інформації тощо). Під час занять заборонено надсилання текстових повідомлень, прослуховування музики, перевірка електронної пошти, соціальних мереж тощо. Будь ласка, не забувайте активувати режим «без звуку» до початку заняття.*

*Під час виконання заходів контролю (контрольних робіт, іспитів) використання гаджетів заборонено! У разі порушення цієї заборони роботу буде анульовано без права перескладання.*





Будь ласка, вимкніть на беззвучний режим свої мобільні телефони та не користуйтеся ними під час занять. Мобільні телефони відволікають викладача та ваших колег. Електронні пристрої можна використовувати лише за умови виробничої необхідності в них (за погодженням з викладачем).

### **Комунікація**

Очікується, що студенти перевірятимуть свою електронну пошту і сторінку дисципліни в Moodle та реагуватимуть своєчасно. *Ел. пошта має бути актуальною, підписана справжнім ім'ям і прізвищем.* Всі поточні оголошення можуть надсилатися через старосту, на електронну пошту та розміщуватимуться в Moodle. *Будь ласка, перевіряйте повідомлення вчасно (в тому рахунку і папку «Спам») та у разі надсилання інформації викладачем дайте обов'язково зворотній зв'язок про її отримання.*

*Якщо за технічних причин доступ до Moodle є неможливим, або ваше питання потребує термінового розгляду, направте електронного листа з позначкою «Важливо» на адресу викладача [lepaskanv@znu.edu.ua](mailto:lepaskanv@znu.edu.ua). У листі обов'язково вкажіть ваше прізвище та ім'я, курс та шифр академічної групи.*

*Дотримуючись стандартів культури комунікації, намагайтеся не турбувати викладача питаннями навчального процесу у пізній час та неробочі дні.*

## ДОДАТОК ДО СИЛАБУСУ ЗНУ – 2020-2021 рр.

**ГРАФІК НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 2020-2021 н. р.** (посилання на сторінку сайту ЗНУ)

**АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ.** Студенти і викладачі Запорізького національного університету несуть персональну відповідальність за дотримання принципів академічної доброчесності, затверджених **Кодексом академічної доброчесності ЗНУ**: <https://tinyurl.com/ya6yk4ad>. Декларація академічної доброчесності здобувача вищої освіти (додається в обов'язковому порядку до письмових кваліфікаційних робіт, виконаних здобувачем, та засвідчується особистим підписом): <https://tinyurl.com/y6wzzlu3>.

**ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ.** Перевірка набутих студентами знань, навичок та вмінь (атестації, заліки, іспити та інші форми контролю) є невід'ємною складовою системи забезпечення якості освіти і проводиться відповідно до *Положення про організацію та методу проведення поточного та підсумкового семестрового контролю навчання студентів ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9tve4lk>.

**ПОВТОРНЕ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІН, ВІДРАХУВАННЯ.** Наявність академічної заборгованості до 6 навчальних дисциплін (в тому числі проходження практики чи виконання курсової роботи) за результатами однієї екзаменаційної сесії є підставою для надання студенту права на повторне вивчення зазначених навчальних дисциплін. Порядок повторного вивчення визначається *Положенням про порядок повторного вивчення навчальних дисциплін та повторного навчання у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9pkmmp5>. Підстави та процедури відрахування студентів, у тому числі за невиконання навчального плану, регламентуються *Положенням про порядок переведення, відрахування та поновлення студентів у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycds57la>.

**НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА.** Порядок зарахування результатів навчання, підтверджених сертифікатами, свідоцтвами, іншими документами, здобутими поза основним місцем навчання, регулюється *Положенням про порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті*: <https://tinyurl.com/y8ght4xs>.

**ВИРІШЕННЯ КОНФЛІКТІВ.** Порядок і процедури врегулювання конфліктів, пов'язаних із корупційними діями, зіткненням інтересів, різними формами дискримінації, сексуальними домаганнями, міжособистісними стосунками та іншими ситуаціями, що можуть виникнути під час навчання, регламентуються *Положенням про порядок і процедури вирішення конфліктних ситуацій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/ycyfws9v>. Конфліктні ситуації, що виникають у сфері стипендіального забезпечення здобувачів вищої освіти, вирішуються стипендіальними комісіями факультетів, коледжів та університету в межах їх повноважень, відповідно до: *Положення про порядок призначення і виплати академічних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/yd6bq6p9>; *Положення про призначення та виплату соціальних стипендій у ЗНУ*: <https://tinyurl.com/y9r5dpwh>.

**ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ.** Уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції (Воронков В. В., 1 корп., 29 каб., тел. +38 (061) 289-14-18).

**ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА.** Телефон довіри практичного психолога (061)228-15-84 (щоденно з 9 до 21).

**РІВНІ МОЖЛИВОСТІ ТА ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ СЕРЕДОВИЩЕ.** Центральні входи усіх навчальних корпусів ЗНУ обладнані пандусами для забезпечення доступу осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. Допомога для здійснення входу у разі потреби надається черговими охоронцями навчальних корпусів. Якщо вам потрібна спеціалізована допомога, будь-ласка, зателефонуйте (061) 228-75-11 (начальник охорони). Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ЗНУ: <https://tinyurl.com/ydhcsagx>.

**РЕСУРСИ ДЛЯ НАВЧАННЯ.** Наукова бібліотека: <http://library.znu.edu.ua>. Графік роботи абонементів: понеділок – п'ятниця з 08.00 до 17.00; субота з 09.00 до 15.00.

**ЕЛЕКТРОННЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАННЯ (MOODLE):** [HTTPS://MOODLE.ZNU.EDU.UA](https://MOODLE.ZNU.EDU.UA)

Якщо забули пароль/логін, направте листа з темою «Забув пароль/логін» за адресами:

- для студентів ЗНУ - [moodle.znu@gmail.com](mailto:moodle.znu@gmail.com), Савченко Тетяна Володимирівна
  - для студентів Інженерного інституту ЗНУ - [alexvask54@gmail.com](mailto:alexvask54@gmail.com), Василенко Олексій Володимирович
- У листі вкажіть: прізвище, ім'я, по-батькові українською мовою; шифр групи; електронну адресу.

Якщо ви вказували електронну адресу в профілі системи Moodle ЗНУ, то використовуйте посилання для відновлення паролю <https://moodle.znu.edu.ua/mod/page/view.php?id=133015>.

**Центр інтенсивного вивчення іноземних мов:** <http://sites.znu.edu.ua/child-advance/>

**Центр німецької мови, партнер Гете-інституту:** <https://www.znu.edu.ua/ukr/edu/ocnu/nim>

**Школа Конфуція (вивчення китайської мови):** <http://sites.znu.edu.ua/confucius>.